MATHEMATIQUES - D.S. N° 5 – A - CORRECTION
Ex 2 :
Appilcation directe du cours : (3 pt)
Ecrire sous la forme d’un nombre entier en détaillant les calculs.

A =  eq \s\do1(\f(;  eq \r(3)))
 =  eq \r()
 =  eq \r(9) = 3
B =  eq \s\do1(\f( ×  eq \r(13);  eq \r(91)))
 = 1
C =  EQ \r(32) (  EQ \r(2)
= EQ \r(64) = 8

D =  EQ \r(;)
 = r(121)EQ \s\do1(\f(;EQ \r(144)))
 = EQ \s\do1(\f(11;12))

E =  EQ \r(36 + 64) = EQ \r(100) =  10 
Ex 3 :
Exercices type Brevet : (3+1+1 = 5 pt)
On considère 

F = 2  EQ \r(5)  +  EQ \r(125)  - 6  EQ \r(45) 
et
G =  eq \r(8) +  eq \r(50) -  eq \r(18)
F =  2  EQ \r(5)  +  eq \r(25 5 )
- 6  eq \r(9 5)
 = 2  EQ \r(5)  + 5 EQ \r(5)   - 18  EQ \r(5)  

  eq \x(F = - 11 )

G =  eq \r(42 )
+  eq \r(252 )
-  eq \r(92)
 = 2  eq \r(2) + 5 eq \r(2) - 3 eq \r(2) 


  eq \x(G = 4 )
  

2.  A l’aide d’un calcul, montrer que le nombre  G= (3 EQ \r(2)  + 3)( EQ \r(2) - 1) est un nombre entier.

H= (3 EQ \r(2)  + 3)( EQ \r(2) - 1) = 3  eq \r(2)² - 3  eq \r(2) + 3 eq \r(2) - 3 =  eq \x(3 )



3.  Développer : H = (2 - 3  eq \r(5))² et exprimer le résultat sous la forme a + b  eq \r(5) (a et b relatifs)

I = (2 - 3  eq \r(5))² = 4 - 12  eq \r(5) +  eq \b(3 )
² = 4 - 12  eq \r(5) + 9 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 5 

  eq \x(I = 49 - 12 )

Ex 4 :
Exercices type Brevet : (3 pt)
On considère un triangle XYZ tel que XY =  eq \r(3) – 1 ; XZ =  eq \r(8) et ZY =  eq \r(3) + 1 (en cm).

XYZ est-il rectangle ?

Si XYZ est rectangle c’est en Y car [XZ] est le plus grand côté (utiliser la calculatrice).

Test :  eq \b\lc\{( \s(XZ² = 8 ;XY² + ZY² = ( -1)² + ( eq \r(3)+1)² = 3 – 2  eq \r(3) + 1 + 3 + 2  eq \r(3) + 1 = 8))

Donc XZ² = XY² + ZY² et donc d’après la réciproque de Pythagore le triangle XYZ est rectangle en Y
Ex 5 :
Exercices type Brevet : (2 pt)
	La figure ci-contre n’est pas en vraie grandeur et l’unité des mesures est le centimètre.

OR = 12
RS = 6

OP =   EQ \r(40)
Les droites (PR) et (TS) sont parallèles.

Calculer OT et donner le résultat sous la forme a   EQ \r(10).


	


Puisque les droites (PT) et (RS) sont sécantes en O avec (PR) // (TS), on peut utiliser le théorème de Thalès :

 EQ \s\do2(\f(OP;OT)) =  EQ \s\do2(\f(OR;OS)) =  EQ \s\do2(\f(PR;TS)) ; en remplaçant on obtient :
  EQ \s\do2(\f( ;OT))
 =  EQ \s\do2(\f(12; 12 + 6)) 

et ensuite OT =  EQ \s\do2(\f( SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 18;12))
 =  EQ \s\do2(\f( SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(10) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 18;12))

OT =  EQ \s\do2(\f(2  18 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(10);12))
 =  EQ \s\do2(\f(36 ;12))
 

et alors
  eq \x(OT = 3  cm)
.
Ex 6 :
Exercices type Brevet : (3 pt)

Soit : 
A= (x-2)(2x+1) – (2x+1)²

1) Développer et réduire l’expression. A = - 2x² - 7x – 3
2) Factoriser A.
A = (2x+1)( - x – 3)
3) Calculer la valeur de A pour x = 2 eq \r(5). On a A(2 eq \r(5)) = - 14 eq \r(5) - 43
MATHEMATIQUES - D.S. N° 5 – B - CORRECTION

Ex 2 :
Appilcation directe du cours : (3 pt)
Ecrire sous la forme d’un nombre entier en détaillant les calculs.

A =  eq \s\do1(\f(;  eq \r(5)))
 =  eq \r()
 =  eq \r(9) =  eq \x(3)

B =  eq \s\do1(\f( ×  eq \r(11);  eq \r(99)))
 
 = 1
C =  EQ \r(32) (  EQ \r(2)
 = 8

D =  EQ \r(;)
 = EQ \s\do1(\f(11;12))
E =  EQ \r(36 + 64) = EQ \r(100) = 10
Ex 3 :
Exercices type Brevet : (3+1+1 = 5 pt)
On considère 

F = 2 EQ \r(27) - 2 EQ \r(3) +  EQ \r(12)
et 
G =  EQ \r(75) +  EQ \r(48) - 7 EQ \r(3)
F = 2 EQ \r(9) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  EQ \r(3) – 2  EQ \r(3) +  EQ \r(4) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  EQ \r(3) = 6  EQ \r(3) – 2  EQ \r(3) + 2  EQ \r(3) =

 EQ \x(F = 6 )

G =  EQ \r(25) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  EQ \r(3) +  EQ \r(16) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  EQ \r(3) - 7 EQ \r(3)  = 5  EQ \r(3) + 4  EQ \r(3) - 7 EQ \r(3)

 EQ \x(G= 2 )
     
2.  A l’aide d’un calcul, montrer que le nombre  H = (5 EQ \r(2)  + 5)( EQ \r(2) - 1) est un nombre entier.

H = 5  eq \r(2)² - 5  eq \r(2) + 5 eq \r(2) - 5 = 10 – 5 = 5



 H = 5 
3.  Développer : I = (4 - 3  eq \r(5))² et exprimer le résultat sous la forme a + b  eq \r(5) (a et b relatifs)

I = 4² - 24  eq \r(5) +  eq \b(3 )
² = 16 - 24  eq \r(5) + 9 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h5 


  eq \x(I = 61 - 24 )

Ex 4 :
Exercices type Brevet : (3 pts)
On considère un triangle STU tel que ST =  eq \r(3) – 1 ; SU =  eq \r(8) et TU =  eq \r(3) + 1 (en cm).

EFG est-il rectangle ?

Si STU est rectangle, c’est en T car [SU] est le plus grand côté (utiliser la calculatrice).

Test :  eq \b\lc\{( \s(SU² = 8 ;ST² + TU² = ( -1)² + ( eq \r(3)+1)² = 3 – 2  eq \r(3) + 1 + 3 + 2  eq \r(3) + 1 = 8))

Donc SU² = ST² + TU² et donc d’après la réciproque de Pythagore le triangle STU est rectangle en T
Ex 5 :
Exercices type Brevet : (3 pts)
	Données  eq \b\lc\{( \s(; Les point A, B, C et A, D, E sont alignés sur deux droites sécantes en A ; Les droites (BD) et (CE) sont parallèles.))
On peut utiliser le théorème de Thalès :

 EQ \s\do2(\f(AB;AC)) =  EQ \s\do2(\f(AD;AE)) =  EQ \s\do2(\f(BD;CE)) ; en remplaçant on obtient :  EQ \s\do2(\f(6;6 + 3)) =  EQ \s\do2(\f(AD;))
 
et ensuite AD =  EQ \s\do2(\f(6    EQ \r(45);9))
 =  EQ \s\do2(\f(6    EQ \r(9) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(5);9))
 

AD =  EQ \s\do2(\f(6  3 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(5);9))
 =  EQ \s\do2(\f(18 ;9))
 et alors  eq \x(AD = 2  cm)
.
	


Ex 6 :
Exercices type Brevet : (3 pts)
Soit : 
A= (x-3)(1+2x) – (1+2x)²

1) Développer et réduire l’expression A.
A = - 2x² - 9x – 4
2) Factoriser A. 
A = (2x + 1)( - x – 4)
3) Pour x = 3 eq \r(5)
A(3 eq \r(5)) = - 27 EQ \r(5) - 94
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